中共赣州市委主管主办 赣南日报社出版发行 国内统一连续出版物号: CN 36-0003 今日4版 总第22493期





健全"高效办成一件事"机制

3"个转企"跑出便民新速度

本报讯(记者陈缘缘 通讯员祝福 林育军)近日,于都 原祥昊五金店店主刘荣辉顺利拿到崭新的企业营业执照, 这标志着他正式由个体老板"变身"为企业法定代表人。

"从提交材料到拿到新营业执照,只用了半天。"刘荣 辉开心地说,"老店'根'还在,又能以企业身份去闯大市 场,这改革真改到我们心坎里了!"

这是于都县推进高效办成个体工商户转型为企业 "一件事"的牛动实践。

祥昊五金店扎根于都多年,随着业务规模的扩大, "个体户"的身份日益成为发展瓶颈。"想接大工程大订 单,对方一看到你的个体户执照就犹豫了;想贷款扩大经 营,信用额度也受限。"店主刘荣辉的烦恼,道出了许多成 长型个体工商户面临的共同困境。过去,个体户要升级 为企业,须先注销旧执照再注册新企业,手续繁复、耗时

漫长,多年积累的经营年限、信用记录面临"清零" 为打通"个转企"转型梗阻,于都县健全"高效办成一 件事"机制,着力推进高效办成个体工商户转型为企业 "一件事",大刀阔斧重构办事流程,打出改革组合拳:"一 扇窗"通办全流程,整合市场监管、税务、社保、公安等业

务,让个体户仅凭一套材料即可同步完成转型登记、刻章 及税务社保登记;"一网通"打通数据墙,基于省"一网通 办"平台,打破部门数据壁垒,实现信息实时共享与自动 核验;"零成本"延续经营根基,创新推出"保留原成立日 期+统一社会信用代码"服务,确保个体户转型为企业后 商誉无缝延续,轻装上阵拓展市场。

对标深圳规则规制 进一步全面深化改革 加快现代化赣州建设

感召"雁"归来 激活新动能

信丰县以"能人回归"促进乡村全面振兴纪实



闲置村小变身党群服务中心,500盏崭 新路灯点亮村主干道,百余亩药材长势正 旺,烟叶基地喜迎丰收……初秋的信丰县 大塘埠镇羊马村,处处活力迸发。细数这 半年多村里的变化,村民乐呵呵地说:"多 亏了村党支部书记张步青,人家放下大生 意,回来带着我们干!"

村民口中的张步青,曾是管理上千员 工的企业家,如今成了5000多名村民的"当 家人"。张步青的身份转变,是信丰县以 "能人回归"为核心的村党组织书记后备力 量培育储备工作的一个鲜活缩影。

乡情感召"雁"归来

乡村全面振兴,关键看"头雁"。信丰 县将村党组织书记后备力量培育储备工作 作为"书记工程"来抓,把"人才回乡"作为 乡村全面振兴的关键抓手,创新构建"县领 导挂点+乡镇党委主推+村党组织落实"的 三级回引机制,精准摸排、主动对接在外能 人,先后开展五轮次的宣讲动员,把在外经 商能人、企业中高管、大学毕业生、退役军 人和创业致富能手等列为"能人回归"重点 争取对象,并设立专项人才基金,在政策扶 持、项目申报等方面给予返乡能人支持,以

反哺桑梓

张步青就是被这份诚意感动的代表 之一。当他听说"羊马村的乡亲们盼着你 带条新路"时,张步青说:"这句话扎进心 里了——家乡需要,我就回来!"

西牛镇双溪村的曹建国没想到,县里 的引才小分队能来13趟。尽管经营着亿元 级营收额的生意,他仍选择回村任职。"干 部们掏心窝子的动员,让我真切感受到家 乡需要游子出力。"他的话语道出了许多回 归能人的心声。

"您在东莞的电子乐器厂,能搬回信丰 吗?"信丰县引才小分队第10次登门时,邱 小平终于心动。打动他的不仅是返乡创业 政策,更是干部手机里乡亲们录的视频:"邱 总,村里的水库移民项目,等你回来带着大 家干呢!"如今,他已回到西牛镇中村村担 任党支部书记,他的电子乐器生产线正在

据了解,"培储工作"开展以来,信丰储 备村党组织书记后备力量717人,其中回引 在外能人474人、占比66.1%,已有43人走 上村党组织书记岗位。曹建国回村后,更 带动8名在外能人返乡。

暖心政策留能人

在油山镇坑口村村委会,村干部韩俊 逸通过微信跟公司副总和管理层开了个远 程会议,给在广州的公司布置了一项工

荣誉激励和良好发展空间感召在外能人 作。这位80后企业家放下手机解释道:"弹 性工作制解了我的心结,我可以既忙公司 的业务,又不影响回村办公,两头不耽误。 如今,他的分公司已在信丰开张。

> 信丰探索实行的"弹性考勤制",为在 外经商办企业的后备力量营造出适度宽松 的干事创业环境。

此外,该县还创新实行"导师帮带制", 384名党员县领导、乡镇班子成员与后备力量 "一对一"结对,手把手传授农村工作方法经 验,跟踪了解其思想动态。组织赴浙江、江苏 等地学习,开展"书记教书记"拉练、走村观摩 交流集成培训累计达40期次,重点提升他们 的政治能力和抓班子带队伍、做好群众工作、 抓好产业发展和基层治理的能力。

"带领乡亲致富比管企业难多了!"张 步青指着村部墙上的"重点项目作战图" 笑道,"多亏导师带我去浙江、江苏先进村 取经,项目越做越顺。"他创新推出的干部 效能激励机制,让村干部的办事效率大幅 提升——通组路硬化工程原计划3个月, 实际只用了58天就完工。通过"在'田间 商学院'炼真金",张步青还将先进的企业 管理经验"嫁接"到乡村治理:村部门口高 悬"重点工作进度表",将任务落实的每日 进展"晒"出来。

干事创业劲倍增

"叮!"小江镇芫坝村何春明的手机响 起工资到账短信音。"四级书记职级补贴 600元,还有村集体增收奖励!"他微笑着展

信丰创新建立村党组织书记"五级"职级 管理体系,落实专属补贴(二至五级每月200 元至800元不等),配套政治激励、荣休奖金、休 假疗养、晋升通道等。目前,该县已有21名优 秀村支书进入乡镇班子,46人获得事业编制。

"揭榜挂帅"引爆创造力。站在刚落成 的"音乐教室",邱小平打开申报平台:"今 年'揭榜挂帅'资金池有5000万元,我揭榜 的是音乐公益项目!"他提交的方案里藏着 一个创新和一份爱心:代表公司向家乡学 校捐赠价值69万元的乐器设备,联合西牛 中学、西牛中心小学、星村中学等6所学校 建成多个"音乐教室",并设立公益音乐课 堂,惠及学生500余名。

曹建国引进的"酷野谷"汽车户外运动 露营项目总投资3亿元,目前正在紧锣密鼓 推进中,预计可带动千人就业。最让他激 动的不是"酷野谷"的规划沙盘,而是财务 刚算的账:"假如企业缴税1000万元,县里 按政策可返给村集体800万元搞基建。"另 外,村集体经营性收入新增部分按20%奖 励给村里的有功人员。

在形成"晋升有通道、待遇有保障、干 好有激励"成长机制链条,建立村党组织书 记"基本报酬+绩效+奖励"薪酬体系的基础 上,信丰县还出台专门管理办法,安排专项 经费用于表彰优秀村和村党支部书记,让 实干者得实惠、添干劲。

本报讯(记者卢盛)8月 13日,市委副书记、市长李克 坚在瑞金市调研生态环保工 作。他强调,要深入学习贯 彻习近平生态文明思想,全 面落实省委十五届八次全会 和市委六届九次全会精神, 树牢底线思维,统筹发展和 安全,切实抓好环保问题整 改,不断提高全市生态文明 建设水平,以高水平保护支 撑高质量发展。

经过整改整治后,绵江河 三号排口清晰可见小鱼成 群。李克坚来到排口,看水体 颜色、闻空气味道、察周边环 境,详细了解环保问题整改情 况。他要求,要坚持问题导 向,加快问题整改整治,确保 改到位、改彻底。要认真开展 城市体检,分片区全面排查管 网破损及错接混接等问题,及 时补齐设施短板,强化日常管 理维护,加快城市雨污管网建 设,进一步提高污水收集率。 李克坚叮嘱施工人员,要严把 项目质量关和安全关,以高质 量整改成效取信于民。

在江西吉嘉瑞建材有限 公司,李克坚走进厂房,实地 察看环保问题整改进展情 况。他要求,企业要牢固树立

绿色发展理念,进一步提高思想认识,把生态环保放在更 加重要位置,落实整改主体责任,加大投入,完善措施,积 极整改到位,加快实现高质量发展。

全市防御台风"杨柳" 视频会商会召开

本报讯(记者卢盛)8月13日,我市召开全市防御台 风"杨柳"视频会商会,贯彻落实省委十五届八次全会和 市委六届九次全会、全省防汛防台风视频会商会精神,对 重点工作进行再调度、再部署。市委副书记、市长李克坚 出席并讲话。市领导邹治宇主持。

李克坚强调,各地各有关部门要深入学习贯彻习近平 总书记对防汛救灾工作作出的重要指示精神,保持高度警 惕,筑牢防汛救灾思想堤坝,坚持从最坏处着想,做最充 分准备,防范最极端事件,落实"县、乡、村、组、户"五级 联防机制,坚决打好台风"杨柳"防御这场硬仗,牢牢守住 "不死人、不倒堤、不垮坝、少伤人、少损失"的底线。

李克坚要求,要加强监测预警,密切跟踪台风发展 动态,严格执行直达基层的预警叫应制度,抓实涉水工 程安全度汛、山洪地质灾害防御、城市内涝应急处置、农 业农村防汛减灾、文旅活动安全管理、化工园区安全防 范等"六个关键领域"防范工作。要强化措施落实,抓住 时间窗口,加强隐患排查,坚决落实提前转移制度,强化 应急救援备勤,严肃防汛工作纪律,全力做好各项应对 准备。要科学精准调度,坚持防汛抗旱两手抓,"一库一 策"做好水利工程调度,适时增蓄水源,统筹做好蓄水抗 早工作。



乐 摄

叉可 生态、

市

近 闲

体的

」公园

口提供

设

崇义:"如我+"提升社区居民幸福指数

本报讯(记者刘思扬 通讯员刘善 斌)"真是太感谢了,你们上门来进行认 证,帮我解决了一个难题!"日前,看着社 区干部在手机上帮自己完成认证,家住崇 义县小江社区海泰国际小区的刘阿姨很 是高兴。这是崇义县城市社区开展"如 我+"行动的生动注脚。

"要是我家老人来办养老认证,能办 得明白吗?"崇义县阳明社区服务大厅里, 社区青年干部化身办事群众,体验老年证

本报讯 (吕道芳)戴上工帽体验欠薪

"如我在诉",化身民工,直击维权前

维权,坐上旁听席感受仲裁流程……近

期,赣州蓉江新区综合执法大队开展"如

我+"行动,通过沉浸式体验,精准查找并

破解劳动维权服务中的堵点难点,推动服

端痛点。赣州蓉江新区综合执法大队主

要负责人日前以"普通民工"身份,走进蓉

江新区劳资纠纷调解平台窗口开展"如我

务效能全面提升。

办理全流程。发现来办理养老认证的老 年人有的行动不方便,有的不会使用智能 手机,还有的不了解具体操作流程。该社 区及时调整服务模式,针对部分老年人不 熟悉智能手机操作的情况,安排干部耐心 细致地讲解认证流程,手把手地协助他们 完成"刷脸"认证。对于那些行动不便、高 龄或患病的特殊群体则推出"上门认证"

"我家楼下化粪池堵了,污水漫出

在诉"换位体验,模拟遭遇欠薪困境,向工

作人员抛出一个个"刁钻"问题,真实检验

窗口的接待能力、服务方式和业务水平。

该负责人亲身感受投诉流程的堵点、沟通

的难点,了解服务前端在诉求沟通、政策

解答、情绪疏导等方面存在的短板,找准 工作人员业务能力提升的"靶标",确保下

率提升。蓉江新区综合执法大队工作人

一步的服务提升、效能优化。

居民投诉的线索来到中山路小区家属房, 刚进小区就闻到刺鼻异味。在一楼的化 粪池,因管道老化、杂物堵塞等原因,污水 外溢到社区路面上。很快,社区干部召集 社区网格员、小区居民现场商议,并挨家 挨户进行沟通协调。社区居民也很配合, 迅速完成了共同出资。社区干部联系清 污车进行管道疏通,并清理周边的排水沟

和路面上的污渍。

员以普通群众身份,"零距离"参与蓉江新 区劳动人事争议仲裁院的一场庭审。在 "如我在裁"的体验视角下,沉浸式观察庭 审流程运转,捕捉影响庭审效率的"症 结",找准庭审效率提升的路径。

据了解,崇义县城市社区始终聚焦社区 群众最关心、最直接、最现实的问题,结合网 格上户走访情况梳理"问题清单",并召开 "如我+"民生恳谈会,把居民"吐槽点"变成 "改进点"。针对老城区居民反映的楼上漏 水渗水问题,协调居民妥善处理;聚焦小区 电动车充电难,协调增设智能充电桩;在社 区及学校周边排查交通隐患并整改到位。 "如我+"行动开展以来,该社区累计

解决居民诉求100余件。随着一件件"关 键小事"的解决,"为民服务"从口号变成 居民可触可感的实效,切实提升了居民的 幸福指数。

"如我+"体验结束后,赣州蓉江新 区综合执法大队迅速组织工作人员召开 现场专题会议,针对暴露的问题,深度 剖析,精准施策,强化工作人员培训,使 劳资纠纷调解服务更贴心,同时,强化 务实高效的庭审理念,删减工作流程的 "多余链",减轻群众诉累,为仲裁流程

<u>而不</u>舍落实中央八项规定精神

台风"杨柳"逼近 赣州迎风雨降温

本报讯 (记者钟清兰 通讯员刘云香 孙益君)今年 第11号台风"杨柳"正快速逼近,其外围环流及后续低压 系统将为赣州带来明显风雨影响,并对赣州持续多日的 高温天气有所缓解。

据最新气象监测,台风"杨柳"已于13日13时前 后在台湾台东县太麻里乡沿海登陆(台风级)。15时 其中心位于台湾台南市境内,中心附近最大风力13 级(38米/秒)。预计"杨柳"将以每小时30公里的速 度向西偏北方向移动,将于13日夜间至14日凌晨在 福建厦门到广东汕头一带沿海再次登陆,登陆强度为 强热带风暴到台风级别(10-12级),此后继续西偏北 移动并逐渐减弱。 (下转2版)



明天 多云有阵雨或雷阵雨 24℃至33℃

后天 晴天多云 阴有中雨并伴有雷电 26℃至32℃ 25℃至35℃

(数据来源:赣州气象微信公众号)

■客家新闻网:www.newskj.com

"如我在裁",旁听庭审,聚焦仲裁效

■投稿邮箱:gnrb@vip.163.com

■编审:邓海明 责编:曾晓强 美编:戴琛 校对:钟宏志